Opakovanie uciva 7. ro¢nika

|I. Tematicky okruh: Racionalne Cisla — poctové operacie
Vyrie$ nasledujuce ulohy. Vysledky najdi v tabul’ke a vyfarbi ich:

1. Vypocitajte a vysledok upravte na zakladny tvar:
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4. Vypocitajte:
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Tematicky okruh: Pomer

1. Napiste dané pomery zlomkom:
al 2:7,3:8,13:3,11: 17, 15: 99, 4:4, 6:13, 33:5

2. Napiste dané zlomky pomerom:
1 11 19 5 10

3. Upravte pomery na zakladny tvar:
a/4:16 b/20:100 ¢/15:62 d/10:42 e/12:6

f/§:2§ 9/82:1,4 h/§:3§

4. ZapiSte pomerom:
a/l6kga20g b/5cma9mm c¢/63mad8dm
d/61a0,09dm3 e/10ta6000 kg f/71dma9m

5. Rozdel'te:

a/ 876 v pomere 1:2
b/ 88 v pomere 1:3
¢/ 909 v pomere 4:5
d/ 1000 v pomere 8:2
e/ 25 v pomere 3:2

6. Upravte arozhodnite, ¢i ide o zmenSenie alebo zvicSenie:
a/ 600 v pomere 2:5

b/ 70 v pomere 3:10

¢/ 880 v pomere 9:4

d/ 144 v pomere 13:12

e/ 56 v pomere 7:8

Slovné ulohy

1. Odmenu 480 eur si rozdelili tri kamaratky v pomere 3:1:4. Kol’ko eur dostala kazda
z nich?

2. Obvod trojuholnika je 32 cm. Pricom strany st v pomere 1:3:4. Kol'ko centimetrov
meria najdlhSia strana trojuholnika?

3. Zmensite diZku strany §tvorca 16 cm v pomere 3:8. Akéa bude nova dizka strany
Stvorca?

4. Zmeiite oba rozmery obdiZnika v pomere 5:3. Pdvodné rozmery st 9cm a 15 cm. Aké
st rozmery obdlznika po zmene?
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Vo vyrobnej hale vyrobili 5740 kusov konzerv. Vykon dielni sa odzrkadlil v pomere
3:7:10. Ktora dielna bola najusilovnejsia a kol'ko vyrobkov konzerv vyrobila za jednu
zmenu?

V triede je 28 Ziakov. Pomer chlapcov a diev¢at je 3:5. Vypocitajte pocet dievcat.
Stcet dvoch cisel je 48, ich pomer je 3:5. Ktoré su to ¢isla?

Zuzana dostava vreckové od svojich rodi¢ov. V oktobri a novembri sa jej podarilo
usSetrit’ 32 eur. Pomer uSetrenych penazi za oktober a november je 6:2. Kol'ko eur
uSetrila Zuzana za oktober a kol'ko za november?

Rozmery kvadra st v pomere 16:12:8 a sucet tychto rozmerov je 180 decimetrov. Aké
su rozmery kvadra?

Tematicky okruh: Percenta

Skola ma 350 Ziakov. 105 z nich je diev¢at. Kol'ko je to percent?

2 robotnici vyrobili spolu 320 kusov vyrobkov. Prvy z nich 128 kusov. Kol’ko je to
percent?

V triede je 28 Ziakov, z nich je: 11 vyznamenanych, 15 prospievajtcich a 2
neprospievajici. Kol'ko percent je vyznamenanych?

Na Slovensku zilo v roku 1999 priblizne 5 400 000 obyvatel'ov. Z nich bolo 2 800 000
zien. Kol'ko percent obyvatel'ov Slovenska tvoria muzi?

Predajna potravin utzila v 1. tyzdni 15 450 Sk, v 2. tyzdni 18 630 Sk. O kol’ko percent
stupla trzba v 2. tyzdni?

V 7.B triede je 20 dievcat a 10 chlapcov. VEera chybalo 50% diev¢at a 20% chlapcov.
Korl’ko percent Ziakov triedy chybalo?

Mamka upiekla vecer kolace. Pal’ko z nich rano zjedol % a jeho brat 1/5. Kol'ko
percent kolaCov im zostalo na poobednajsiu oslavu Pal’kovych narodenin?

Do 1.A triedy chodi 36 ziakov, z ktorych je 5/9 dievcat. Kol'ko percent chlapcov chodi
do 1.A triedy?

O kol’ko percent sa zvysila cena vyrobku, ak povodna cena bola 25 Sk a nova je 35Sk?

10.TV, ktory stal 12 500 Sk zlacnel 0 12%. O kol’ko Sk zlacnel a kol'’ko Sk stoji teraz?
11.Hmotnost voza s nakladom je 761 kg. Hmotnost’ voza je 23% z celkovej hmotnosti

voza s nakladom. Aka je hmotnost’ nakladu?

12.Zo 120 Ziakov 7. ro¢nika ZS sa prihlasilo na $§portové hry 50%, z toho 25% na

volejbal. Kol’ko Ziakov chodilo volejbal?

13.0bchodnik kupil tovar za 1850 Sk a predal ho so ziskom 15%. Za kol'’ko Sk ho predal?
14.Radiomagnetofon stal 200 Sk. Po zdokonaleni zdraZel o 18%. Ak4 bola cena po

zdrazeni?

15.V skole je 344 dievcat. Ostatnych 57% Ziakov su chlapci. Kolko ziakov ma Skola?
16.Naklady na sk. vylet boli prekroc¢ené o 315 Sk, ¢o predstavovalo 7% planovanej sumy

nakladov. Aké boli planované ndklady na sk. vylet?



17.Na brigéade sa z(castnilo 16 obyvatelov domu, ¢o je 20% z poctu vSetkych obyvatel'ov
domu. Kol’ko I'udi byva v dome a kol’ko sa nezti¢astnilo brigady?

18.Peter si sporil na bicykel. Nasporil si 2120 Sk, ¢o je 40% z ceny bicykla. Kol'ko Sk
stoji bicykel?

19.Chata je poistena proti poziaru. Majitel’ plati za poistenie 40 Sk, o je 0,05% z ceny
chaty. Aku cenu ma chata?

20.V obchode utfzili za mesiac 291 600 Sk, ¢im splnili plan trzby na 108%. Aku trzbu
planovali?

21.Vypocitajte : a/ 16 % z 592 b/ 0,6 % z 569 c/ z akého cisla je 19% 60

d/ z akého ¢isla predstavuje 88% 100 e/ kol'ko % predstavuje 45 z 50



